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......  

ब्रह्मपतु्र कै्रकसव एंड पॉऱीमसव लऱलमटेड  
 
1524. श्री कामाख् या प्रसाि तासा: 
 
क्मा रसायन और उर्वरक भतं्री मह फताने की कृऩा कयेंगे कक:  
 

 (क) क् मा मह सह हक कक रऩेटकाटा, कडब्रगूढ़, असभ भें ब्रह्मऩतु्र क्रक कसस एंड ऩॉरीभय लरलभटेड की 
 स् थाऩना ऩहरे हक की  ा हुकी हक  य इसके र ुह हेने भें लंरफं हे यहा हक तथा मकद हां, ते 
 तत् सफंधंी  मौया क् मा हक एं ंइसके क् मा कायण ह ;   

 (ख)  क् मा इस ऩरयमे ना के र ुह हेने भें हुए लंरफं की  ांह कयने के लरए ककसी  ांह आमेग का 
 गठन ककमा गमा हक  य मकद हां, ते तत् सफंधंी  मौया क् मा हक तथा लंरफं के म  भेदाय रेगक के 
 लंरुद्ध क् मा कायसंाई की  ाएगी;  

 (ग) क् मा फीसीऩीएर भें लनममुक् त रक्कक्रमा ऩयूक हे हुकी हक  य मकद हां, ते तत् सफंधंी  मौया क् मा हक; 
  य  
(घ) क् मा फीसीऩीएर की लनममुक् त रक्कक्रमा भें स् थानीम फेये गाय मुं ाओ ंके रक्ाथलभकता दक गई थी/दक 

 ाएगी   य मकद नहक,ं ते इसके क् मा कायाण ह  ?  
 

उत्तर 
 

रसायन और उर्वरक मतं्राऱय में राज् य मतं्री (श्री हंसराज गगंाराम अकहर) 
 

(क) एं ं (ख) : असभ गकस क्रक कय ऩरयमे ना (ए ीसीऩी) भकससस ब्रह्मऩतु्र क्रक कय एंड ऩॉरीभय लर. 
(फीसीऩीएर) द्वाया रऩेटकाटा, कडब्रगूढ़, असभ भें स् थालऩत की  ा यहक ह  आ आलथसक कामस सफंधंी भलंत्रभडंर 
सलभलत (सीसीईए) ने नं फय, 2011 भें ऩरयमे ना के कदसफंय, 2013 तक हार ूकयने के लरए अनभुेदन 
कदमा था आ तथालऩ, हूंकक ऩरयमे ना के उऩमुसक् त सभम-सीभा के अनसुाय ऩयूा नहकं ककमा  ा सका, अत: 
लंरफं के कायणक की  ांह कयने के लरए लंबाग द्वाया एक स् थामी सलभलत अरक्कर, 2014 भें  गकठत की 
गई थी आ इस सफंधं भें सलभलत के लनष् कर्षस लन नलरमखत ह  :  

 



i . इं ीलनमसस इंकडमा लर. (ईआईएर), इं ीलनमरयंग  य ऩरयमे ना रक्फधंन ऩयाभरसदाता (ईऩीएभसी)  
द्वाया ऩरयमे ना के ऩमासप् त  य रक्बांी ऩमसं ेऺण का अबां; 

i i . लनभासण कामस के रक्मे नाथस येत/लभट्टक का उऩमेग कयने के लरए सालंंलधक रक्ालधकायक (ंन 
लंबाग, असभ सयकाय) से अनभुलत लभरने भें लंरफं; 
 

i i i . ठेकेदायक के साभने लंत् तीम सकंट; 
 

i v. ससंाधनक ( नरमक् त  य भरीन) का अऩमासप् त सहंारन; 
 

v. ढांहे के लनभासण के लरए ठेकेदाय द्वाया 650 एभटक के्रन के  ुटाने भें लंरफं; 
 

vi . कच् हे भार की बडंायण ऺभता का कभ आकरन; 
 

vi i . साभग्री के लन:रलु् क रक्ेर्षण का न हेना/कुरक्फधंन; 
 

vi i i . फदं, हड़तार, ंर्षास आकद के कायण कामस कदंसक की हालन; 
 

i x. भकक्रेइकेनेलभक कायकक का कामासन् ंमन ए ेंसी के लनमतं्रण से फाहय हेना; 
 

x. रक्ेत् साहनकतासओ,ं ईऩीएभसी, कामासन् ंमन ए ेंसी  य पीडस् टॉक आऩलूतस कतासओ ं ऩय रक्रासलनक 
लनमतं्रण का अबां आ  

  
 इसके अरांा, लसत फय, 2015 भें, इथीरीन क्रक कय मलूनट (ईसीम)ू भें केल् ड फकाक् स ऩकके  के 
ऊऩयक बाग से बायक रयसां के कायण ईसीम ूभें सबी भौ ूदा रक्हारन सफंधंी कक्रमा-कराऩक के रयसां के 
येकने के लरए फदं कयना ऩड़ा आ तथालऩ, केल् ड फॉक् स भें रयसां के ठीक कयने का कामस अफ लनष् ऩाकदत 
कय लरमा गमा हक  य इस सभम ऩरयमे ना हार ूकयने के अलंतभ स् तय ऩय हक आ 
 
(ग) : फीसीऩीएर भें 700 कभसहारयमक की कुर स् ं ीकृत सं मा भें से, 566 कभसहारयमक की बती की गई 
हक  य रेर्ष की बती का कामस रक्गलत ऩय हक आ  
 
(घ) :  फीसीऩीएर बती के भाभरे भें संं कधालनक रक्ांधानक  य याष् रऩलत के लनदेरक के द्वाया अलबरालसत 
हेती हक आ बायत के सबी नागरयकक के एक सभान अंसय रक्दान ककमा  ाता हक म नभें ऩात्रता भानदंडक 
के ऩयूा कयने ंारे स् थानीम रेग बी रालभर ह  आ ंतसभान भें, फीसीऩीएर भें बती ककए गए 566 
कभसहारयमक भें से गकय-कामसऩारक कक डय के भाभरे भें रगबग 91% कभसहायक ह   य कामसऩारक कक डय के 
भाभरे भें रगबग 65% कभसहायक असभ  य ऩूं ोत् तय ऺेत्र के ह  आ इसके अरांा,  सतन रगबग 1600 
श्रलभकक(कुरर, अधसकुरर  य अकुरर) के ठेके के आधाय ऩय आउटसेसस ए ेंलसमक के भाध् मभ स े
ऩरयमे ना स् थर ऩय तकनात ककए  ात ेह   य उनभें से 95% से अलधक स् थानीम ऺेत्र के ह  आ        
 

*** 


